
Dolg do polpretekle zgodovine
moramo izpolniti!

Ob tem, te kar bogatem gradivu naj bi
prišlo do še večje pripravljenosti in zavzetosti
za nadaljnje še temeljiteje raziskovanje. Zaže-
Ijena so še nova spoznanja, podatki, doku-
menti, predmeti in preverjena pričcvanja. To
je vabilo, poziv, da svoj dolg do naše polprete-
kle zgodovine izpolnijo tudi tisti, ki doslej tega
še niso storili. Ko se bo razstava »selila« v
krajevne skupnosti, šole in še kam, da bi se
občanom, posebno mlajšim, kar najboljpribli-
žala, bo priložnost, da se izpopolni še s kon-
kretnimi dognanji posameznega kraja. To je
še posebno nujno v strnjenem mestnem prede-
lu, kjerje zaradi strogega ilegalncga delovanja
ostalo zelo malo dokumentarnega gradiva, or-
ganizacija edinstvenega množičnega osvobo-
dilnega vrenja pa je bila prav tu izvedena
skoraj do popolnosti,

Naša občina je del današnje »velike« Ljub-
Ijane. Tudi pred 40 in več leti so takratni
prebivalci dali pomemben delež junašketnu
boju celotne Ljubljane, kije bila - prvo mesto

pogoje, da je na tem območju občasno (im
varneje živelo In učinkovito delovalo tudi
osrednje vodstvo narodnoosvobodilnega boja:
CK KPS, IO OF in Glavno poveljstvo parti-
zanskih enot oz. posatnezni njihovi člani,

Pregtejmo oz. naštejmo samo bežno nekaj
teh pomembnih dogajanj: ustanovni sestanek
Protiimperialistične oz. Osvobodilne fronte v
Rožni dolini, konferenca KP Slovenije z dele-
gati vseh njenih delov v Mencingerjevi ulici,
snovanje prvih partizanskih enot - Krim, Do-
lomiti, prva ilegalna tiskarna Podmornica na
Brdu v času NOB, bivanje in delovanje Osred-
njega vodstva NOB v Dolomitih, pa težke
sovražne ofenzive, nasilje obeh okupatorjev.
zločini belogardistov in domobrancev. Ni mo-
goče v tem trenotku podrobneje pojasnjevati
posameznega dogajanja in pomena za tedanji
čas in tudi ne razpravljati o vrednotah in izkuš-
njah, ki so se v tem času porajale in ajihovemu
pomenu za naš sedanji in prihodnji čas. Vse-
kakorpa so razmišljanja o vsem prav vjubilej-

v Jugoslaviji - odlikovana z Redom narodne-
ga heroja. Zaradi čim bolj celovitega obravna-
vanja io prikazovanja zgodovine uporne in
neuklonljive Ljubljaneje potrebno še tesnejše
sodelovanje z oddelkom NOB v Mestnem mu-
zeju in predvsem z drugimi občinami mesta
Ljubljane.

Ob pregledovanju ponujenega gradiva bo-
mo zlahka ugotovili, da so se na območju
sedanje občine Vič-Rudnik dogodila številna
dejanja, pomembna ne samo za vso Ljubljano,
tmveč tudi za ves narodnoosvobodilni boj na
Slovenskem. Tedanji številni aktivisti in pri-
padniki OF so lahko na to ponosni, ker so ob
izdatni podpori večine prebivalstva ustvarjali

netn letu nujnost, nujnost za v$e. Koliko je v
teh narodovih borbenih tradicijah moči, da
bodo - vcepljene mlademu rodu - ta rod
oblikovale in ga bolje usposobile za delo in
življenje.

Odpiram razstavo »Občina Vič-Rudnik v
narodnoosvobodilnem boju«, se v imenu nas
vseh iskreno zahvaljujem prizadevnim pobud-
nikom in organizatorjem in želim razstavi
uspešno pot med naše krajane, šolarje, tnladi-
oo in druge in nadaljnjo obogatitev in pope-
stritev že predstavljenega gradiva.

Narodni heroj - Mira Svetina ob otvoritvi
razstave »Občina Liubljana Vič-Rudnik v
NOV«.


